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УДК 338.432

ЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ

ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА

ДЛЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Лесюк В. С., аспірант кафедри економіки та міжнародних

економічних відносин,

Полтавський державний аграрний університет

На сьогодні переважна більшість аграрних підприємств України віддає

перевагу виробництву продукції рослинництва. В першу чергу це вмотивовано

високим попитом на продукцію та оптимальними природно-кліматичними

умовами для її вирощування. Проте найважливішим для будь-якої виробничої

діяльності залишається забезпечення її економічної ефективності.

Рослинницька галузь відіграє винятково важливу роль у розвитку сільського

господарства, оскільки вона забезпечує населення продуктами харчування,

тваринництво – кормами, харчову, переробну і легку промисловість –

сировиною. Підвищення рівня ефективності виробництва сільськогосподарської

продукції є найважливішим завданням, від рішення якого залежить продовольча

безпека країни. Розв’язання його повинно здійснюватися не тільки на державному,

але й на регіональному рівні, де вирішується питання забезпечення населення

продуктами харчування [1, с. 86].

Виробництво рослинницької продукції є постійним завданням усіх

господарюючих суб’єктів аграрного сектору, що спрямоване на формування
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ринку продовольства. Ефективність розвитку галузі рослинництва формується 

під впливом багатьох чинників (зокрема, ґрунтово-кліматичних, технологічних, 

біологічних та інших), що ускладнює пошук додаткових можливостей для її 

підвищення. Водночас питання підвищення ефективності виробництва продукції 

рослинництва і надалі залишаються недостатньо вивченими, оскільки у 

більшості робіт учених об’єктом дослідження є економічна ефективність 

сільськогосподарського виробництва, а ефективність виробництва в окремих 

галузях (у тому числі у рослинництві) вивчається у загальному контексті, що 

зумовлює необхідність вивчення окресленої проблеми [2, с. 61]. 

Економіка виробництва сільськогосподарської продукції в умовах ринку 

ставить за мету оптимізацію техніко-економічних умов щодо формування витрат і 

забезпечення їх мінімізації у напрямі оптимізації кінцевих результатів [3, с. 119]. 

Для оцінки економічної ефективності сільського господарства необхідні 

конкретні показники, що відображають вплив різних факторів на процес 

виробництва. Тільки система показників дозволяє провести комплексний аналіз і 

зробити достовірні висновки про основні напрями підвищення економічної 

ефективності сільськогосподарського виробництва [4, с. 211].  

Одним із показників, які відображають економічну доцільність вирощування 

сільськогосподарських культур, є прибуток, одержаний як різниця між грошовою 

виручкою (вартість врожаю) та витратами, пов’язаними з вирощуванням. При 

цьому головну роль буде відігравати рівень врожайності, величина якого може 

покривати витрати повністю, дорівнювати їм або бути меншою. Відповідно до 

цього складається і рівень рентабельності виробництва [3, с. 119]. 

Підвищення ефективності виробництва впливає на зростання доходів і 

рівня рентабельності аграрних підприємств, відповідно, сприяє збільшенню 

обсягу виробництва та продажу продукції, що сприятиме розширеному 

виробництву, підвищенню заробітної плати та поліпшенню соціальних умов 

для своїх працівників [5, с. 291]. 

Постійне і своєчасне проведення поточних розрахунків витрат матеріально-

технічних ресурсів при вирощуванні сільськогосподарських культур дасть 

можливість оптимізувати затрати сільгосптоваровиробників, що, в свою чергу, 

підвищить економічну ефективність виробництва аграрної продукції та поліпшить 

фінансовий стан сільськогосподарських підприємств. Високого результату можна 

досягти тільки за умов впровадження в технології виробництва продукції 

інноваційних заходів, поліпшення організації та оплати праці [3, с. 120]. 

Інноваційні заходи мають бути спрямовані на забезпечення якісних 

переваг виробленої продукції рослинництва. 

Важливу роль у загальній системі заходів підвищення ефективності 

виробництва продукції рослинництва становить максимальне збільшення якості 

продукції. Покращання якості сільськогосподарської продукції відіграє не лише 

економічну, а й соціальну роль, збільшення виробництва продукції, вихід на 

нові ринки збуту сприятиме отриманню максимального прибутку [5, с. 291].  

Таким чином, економічна ефективність виробництва продукції рослинництва 

набуває важливого значення для аграрних підприємств. Без забезпечення 
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економічної ефективності неможливо досягнути поставлених цілей перед

підприємствами і в результаті отримати максимальний прибуток.
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